КРЕПНИ, СОЮЗ СЕРПА И МОЛОТА!



промышленности в новом пятилетии заклювом пятилетии заклю-чается в расширении и совершенствовании индустриальной развития · социалистической экономики, особенно сельского хозяйства и связанных с ним отраслей...».

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнеразвития му плану хозяйства на 1971-1975

ЗАВОД — СЕЛО

Объединенный номер газет «ЗА КОММУ-НИЗМ» Кизильского района и «МАГНИТО-ГОРСКИЙ МЕТАЛЛ».

ПРОГРАММА

В соответствии-с постановлением, принятым 6 августа прошлого года на совместном заседании парткома, профиома и комитета ВЛКСМ металлургического комбината, партийная, профсоюзная и комсомольская организации ММК считают мобилизацию коллектива предприятия на успешное осуществление намеченной июльским Пленумом ЦК КПСС пропраммы дальнейшего подъема сельского хозяйства одной из своих важ-

Контроль за выполнением мероприятий по оказанию помощи подшефным колхозам и совхозам осуществляет специально созданный для этой цели штаб, в состав которого входят ведущие специалисты предприятия, представители парткома и профкома.

Серьезная организационная работа уже в прошлом году дала заметные результаты. За год только работники сельского хозяйства Кизильского района получили от шефствующих цехов металлургического комбината разнообразную материальную помощь на ээтни тысяч руб-

В нынешнем году коллектив комбината обязался построить в поднефных сельских районах 6 овинарниковоткормочников на 2 тысячи голов каждый, 5 свинарников-маточников на 100 голов каждый, 7 животноводческих помещений, 8 зерноочистительных пунктов, 3 зерносклада; оказать помощь в ремонте 16 животноводческих помещений, в реконструкции 7 зернотоков и монтаже электропроводки в 27 животноводческих помещениях; изготовить большое количество ферм для животноводческих помещений, кормушек и колод для водопоя скота и многое другое.

Как и в прошлом году, ощутимую материальную поддержку получат от своих шефов работники сельского хозяйства Кизильского района.



Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и управления Магнитогорского дважды ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени В. И. Ленина

№ 29 (5006) Год издания 32-й

ВТОРНИК, 9 марта 1971 года

Цена 2 коп.

ОКОЛО 64 тонн молока для рабочих города надоила от своей группы коров доярка колхоза имени Ленина Кизильского района Н. К. Манухина в последнем году восьмой пятилетки. Это на 9637 килограммов больше, чем предусмотрено планом. В честь XXIV съезда КПСС Н. К. Манухина взяла на себя повышенное обязательство - получить от каждой из 23 коров по 2700 килограммов молока.

На снимке доярка колхоза имени Ленина Н. К.

Фото В. Колосова

Большую помощь на «культурном фронте» оказывают кизильчанам работники левобережного Дворца культуры металлургов (об этом рассказывается в заметке «От Дворца до клуба»).

На снимке: библиоте-Анна Федоровна АСЛАНОВА готовит отправке в сельский клуб новую партию книг.

Фото Н. Нестеренко.



Плоды нашей

зяйствах района имелось ных семян районированных 7 механизированных токов по комплексной очистке зерна. В 1970 году действовало мехтока, которые построены в основном симами шефствующих цехов Мапнитогорского металлурпического комбината. Их производительность достигла 700 точн зерна в

Комплексная механизация очистки и сортировки зерна позволила совхозам и колхозам района высвободить на другие вилы сельскохозяйственных работ 700 человек, а затраты на одну тонну сократить с 77 рублей 60 колеек до 11 рублей 80 копеек, время -- с 1 часа 35 минут до 5 минут.

Широкое внедрение механизированных зерноочистительных комплексов дало совхозам и колхозам возможность засыпать еще с осени сортовые семена зерновых культур, а к началу нового года доводить их до высших посевных кондиций. Так, из 33.720 тоны семян, засыпанных под урожай 1971 года, сортовое зерно составляет 100 процентов, из них I и II класса — 88 процентов.

Мудрая крестьянская пословица гласит: «От худого семени не жди доброго племени». Восьмая пятилетка явилась переломным периодом в общем подъеме культуры земледелия и, в частно-

На начало 1968 года в хо- сти, в посевах высокосортсортов пшеницы. Вследствие этого урожайность каждого гектара зерновых поднялась с 8,7 центнера в 1961 -65 годах до 16 центнеров в 1966-70 гг. Земледельцы района ставят своей задачей к конщу девятой пятилетки добиться урожайности 18-20 центнеров с каждого гектара.

> При опромной шефской помощи металлургов Магнитки подрядным и хозяйственным способом только в 1970 году построено в совхозах и колхозах: жилья ---4.500 квадратных метров, школа на 320 мест, коровдля крупного го скота — на 3.200 голов, овчарен — на 18.000 голов н свинарников — на 2.940 голов. Общий объем строительства развернут на сум-му до 5.600 тысяч рублей.

* * * Созданный работниками Левобережного Дворца культуры металлургов факультет коммунистической культуры и быта народного университета в 1970 году провел в Кизильском районе 6 выездных занятий.

Хорошо подготовленные горожанами лекции по литературе, искусству, этике и морали сопровождались демонстрацией фильмов, картин, выступлениями хора, отдельных певцов и музыкантов. Занятия факультета пользуются популярностью среди тружеников района.

MACHUTKA

Когда вдали Стоит сиянье -Как будто близится Пожар — Я чувствую На расстояньи Твое могучее Дыханье, Неостывающий Твой жар.

Страны . Железная твердыня, Куешь ты Общий наш успех, Чтобы вращался Вал турбины И трактор, Мирная машина, Выбелил лемех...

Когда я вижу В час полночный, Как горизонт Огнем полощет, Как свет Идет издалека -Я чувствую: Магнитка дышит, И пламя Над собой колышет Металла-Белая река!

> Ди. СМАГИН, сотрудник газеты «За коммунизм».



клуба Дворца Д0

Тамара Смирнова работает заве- непосредственное. . дующей библиотекой ле-

вобережного Дворца ме- однократно бывала в на- ки несколько лет шефствуталлургов г. Магнитогор- ших селах, она знает быт, ет над сельскими библиоска. И, казалось бы, какое нужды и запросы труже- теками Кизильского района имеет отношение к ников седа, состояние она, все ощутимее оказысельским учреждениям клубной и библиотечной вает нам разносторонюю культуры и к сельскому работы. В курсе наших помощь.

Аркадьевна зывается, имеет. И самое и многие сотрудники этого учреждения. Коллек-Тамара Аркадьевна не- тив городской библиоте-

хозяйству вообще. Ока- сельских забот находятся (Окончание на 2-й стр.)

Кизильский рай-

южная оконечность Че-

лябинской области. Рас-

положен он в степной зо-

не на площади 4.336 квадратных километров.

Основным и главным бо-

гатством тружеников

района является земля.

На огромных пастбищах по горным увалам и пой-

мам небольших степных

рек нагуливаются совхоз-

ные и колхозные стада.

Достаточно сказать, что

на фермах в семи совхо-

зах и трех колхозах рай-

она насчитывается около

30 тысяч крупного рога-того скота, более 170 ты-

сяч овец и около 20 ты-сяч свиней.

хозяйственном производстве района является земледелие. Под пашню

здесь отведено 232.652

гектара лучших земель,

из которых 121.356 гек-

таров занимают посевы

С помощью шефов — работников Магни-

тогорского металлургиче-

ского комбината имени

Ленина — районом пе-

ревыполнены задания

восьмой пятилетки по всем показателям. На

государственные заготовительные пункты совхо-

зами и колхозами за

735.115 тонн хлеба, 30.646

тонн мяса, 57.377 тонн

молока и 31.980 центне-

тружениками района сто-

ят и в новом пятилетии.

Идя навстречу XXIV съезду КПСС, они обяза-

лись уже в 1971 году значительно увеличить

производство продукции

сельского хозяйства и от-

править рабочим города

150.000 тонн хлеба, 7.465 тонн мяса, 12.800 тонн

НА СНИМКЕ группа тру-

жеников цеха металличе-

ских конструкций, принимав-

шая активное участие в из-

готовлении металлических конструкций для совхоза

«Путь Октября»: (слева на-

право) мастера сборки Вик-

тор Васильевич ЧЕРНОВ и Владимир Адамович АНТО-

НЮК, бригадир Николай

Григорьевич СЫТЕНСКИХ,

мастер Егор Матвеевич НИ-

Фото Н. Нестеренко.

и 763 тонны

Большие задачи перед

ров шерсти.

молока шерсти.

колаев.

лет отгружено

пшеницы.

Но главным в сельско-



Немалая помощь оказана горожанами при монтаже механизированного пункта по очистке зерна в колхозе имени Ленина Кизильского района, что позволило организовать круглосуточную и быструю отгрузку зерна государству в прошедшем юбилейном году.

На снимке механик

тока Н. Малахов. Фото В. Колосова.

Личный вклад

В октябре прошлого года мастер нашего цеха Виктор Васильевич Чернов и я были в отпуске, оба подкрепляли свое здоровье в доме отдыха на Банном озере. А потом по причинам личного характера заглянули в цех и встретились там с главным инженером совхоза «Путь Октября» Владимиром Яковлевичем Арзамасцевым. Он приехал в цех за кое-какими материалами, а заодно тился к цеховым руководителям с просьбой помочь совхозу специалистами. В частности, ему срочно нужны были люди, которые могли бы изготовить эстакаду, предназначенную для погрузки навоза в автомашины.

Дело в том, что работники совхоза тратили на погрузку очень много времени: каждая машина при помощи маломощного экскаватора загружалась в течение 25-30 минут. Из-за трудностей с погрузкой навоз редко вывозился на поля и без толку лежал в больших кучах рядом с фермами. А у своих соседей работники совхоза «Путь Октября» видели эстакаду, с помощью которой машины нагружаются в несколько раз быстрее. Вот и попросили они начальника шефствующего над совхозом цеха металлоконструкций помочь смонтировать им такую эстакаду.

Но у Георгия Яковлевича Тарасова лишних людей нет. Обратился он за содействием к нам, отпускникам. Мы с Черновым согласились помочь подшефным, поехали на село. Намеревались с ним сразу же взяться за дело (отпуск-то уже подходил к концу), но нам крупно не повезло: в день нашего приезда разыгралась пурга, снега намело, наверное, с метр, совхоз остался без электричества, даже столовая не работала. Приготовленные для сборки металлоконструкции оказались под снегом. Три дня у нас пропали даром.

Надо было как-то наверстывать упущенное. Но как? Вдруг опять разыграется стихия? Предложили мы главному инженеру вывести на время из помещения машино-тракторной мастерской комбайны, чтобы мы имели возможность в хороших условиях ускоренными темпами собрать металлоконструкции, чтобы непогода не могла помешать пам. назначить заранее день, Арзамасцев согласился, и мы приступили к работе. Рассчитывали закончить ее в десятидневный срок, но... Директор совхоза и главный инженер лично просили нас собрать эстакаду как можно быстрее, кроме того, приближался праздник ---53-я годовщина Великого Октября, и нам с Черновым, естественно, хотелось попасть на праздник домой; а меня лично «подгоняло» еще и то обстоятельство, что шестого ноября был день рождения

Четверо суток мы буквально не выходили из мастерской. На пятый день (это было пятого ноября) состоялось опробование эстакады. На приемку ее собралась авторитетная совхозная комиссия. Мы с Черновым, конечно, поволновались, когда первый трактор поднимался на эстакаду. «Вдруг чтонибудь не так, вдруг в чем-нибудь просчитались», думали мы. Но испытания прошли успешно.

Теперь каждая машина стоит под погрузкой не ния по оказанию шефской как и богдановцы в пятом домощи, - обязательно поболее пяти минут. Приятно сознавать, что тем самым мы с Черновым внесли свой личный вклад в встречи, учитываем специобщенародное дело — подъем сельского хозяйства.

н. сытенских.

и. о. мастера сборочного пролета № 7 цеха металлоконструкций.





От Дворца до клуба

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Несколько примеров в подтверждение сказанного. Только за один 1970 год библиотекой металлургов было выделено для пополнения фондов открывающихся вновь сельских библиотек нашего района около 6000 томов. Особенно значительное пополнение получили Измайловская, Карабулакская, Обручевская, Браиловская и Уральская сельские библиотеки.

Рабочие комбината готовы выделить еще крупную партию книг для села, предлагают нам лишь в который мы можем приехать за подарком.

Нам выделяют библиотечное оборудование, оказывают методическую помощь, что особенно для нас ценно.

Библиограф городской библиотеки учит нас, как лучше спланировать работу, провести расстановку книжного фонда, оформить залы и т. д. Она с готовностью отвечает ча любой вопрос, делится своими знаниями и опы-

Помощь города ощущает каждая сельская районная библиотека, через них -- каждый труженик совхозов и колхозов района. И мы искренне благодарим наших шефов за заботу о нас и большую помощь.

н. песняева, заведующая Кизильской районной библиотекой.

Кто в нашем районе не знает Евгению Дмитриевну Малышеву! Без боязни ошибиться скажузнают во всех селах нашего района. В течение 1970 года она 12 раз приезжала с концертами хорового коллектива, которым много лет руководит в левобережном Дворце металлургов. Русский народный хор металлургов повсеместно завоевал симпатии тружеников наших сел.

Евгения Дмитриевначастый гость наших клубов. Она приезжает в сельские дома культуры по первой просьбе, делится своим богатым опытом, настраивает и «шлисамодеятельные фует» хоры, особенно перед районным и областным смотрами сельской художественной самодеятельности. Не случайно поэтому наши хоры, выступающие с областной сцены, неоднократно получали высокие оценки.

Вольшую методическую помощь оказывает Кизильскому районному Дому культуры руководитель танцевального коллектива Дворца Константин Николаевич Марков. Приезжают к нам и другие работники левобережного Дворца металлургов. Дворец, шефствуя над клубами нашего района, оказывает нам помощь и в приобретении костюмов для самодеятельных артистов.

Директор Дворца культуры Василий Иванович Субботин обещает в 1971 году выделить для район-Дома культуры ного большую партию костю-MOB B безвозмездное пользование.

н. заслонов, заведующий отделом культуры Кизильского райисполкома.

УСТОЙЧИВАЯ

У нас с нашими подшефными, работниками Богдановского совхоза, налажена устойчивая двусторонняя наши Планир фику условий сельскохозяйственного труда. Зимой, когда у тружеников совхоза относительно спокойное время, они приезжают к нам, а летом, в жаркую страдную пору, когда у них на счету каждый час, мы едем к

В минувшем году нам не пришлось краснеть перед своими подшефными: что обещали для них сделать, сделали. Поставили, например, освхозу 31 ферму и различные материалы для сооружения свинарника и помогли в строительстве его, построили механизированный ток, выделили 40 тоня кровли, 50 тони цемента и другое. Кроме того, участники цеховой художественной самодеятельности дважды выезжали с концертами на село, побывали во всех отде-

лениях созхоза. Их всюду принимали очень хорошо. Впрочем, не только наши самодеятельные артисты связь. Ежемесячно, каждую могли порадоваться тепловторую среду, мы встреча- му приему: представители емся с ними для подведения цеха в совхозе всегда жентогов выполнения соглаше- ланные гости, точно так же, прокатном цехе.

> соглашением о шефской по- только в партийных и прамощи совхозу в этом году мы должны изготовить 240 ферм для животнозодческих псмещений, 100 колод для водопоя крупного рогатого скота на выпасах, автоматизировать подачу воды на водскачках, совместно с цехом ремонта металлургического оборудования № 2, изгоговить два бункера-накопителя емкостью 400 кубометров каждый для механизированных зернотоков и прочее. Мы также поможем совхозу оборудовать клуб. Эту работу пачнем с наступлением тепла, сейчас пока разрабатываются соответствующие эскизы. С первого марта приступили к культурному обмену с сельчанами: мы договорились с ними ежемесячно проводить в совхозе лекции,

не реже, чем раз в квартал «отряжать» к ним нашу самодеятельность.

Все, что намечено в наших обязательствах, все то, что мы обещали сделать для работников Богдановского ссвхоза в порядке шефской стараемся выполнить. В соответствии с новым же иначе? И дело тут не вительственных указаниях, которыми мы обязаны руковсдствоваться. Сытно пообедать каждый не прочь. А как говорится, любишь кататься...

Конечно, чтобы выполнить свои обязательства перед тружениками. сельскими придется похлопотать, может быть, даже кое-что «выбивать»: ведь не все, что требуется нашим подшефным, всегда имеется на комбынате, тем более в нашем цехе. Но надо постараться: нам в крупном промышленном городе «достать» все необходимое для сельчан все-таки легче, чем им самим. Об этом стоит, пожалуй помнить коллективу каждого цеха.

н. тонконогов, работник ЛПЦ-5. ме чисто материальной, оказывает кизильчанам коллектив комбината?

металла» отвечает заместитель секретаря парткома комбината Виктор Александрович Смеющев.

лургов, сбор книг для сельских библиотек, оформление стендов нагляд-На вопрос корреспон- ной агитации — вот традента «Магнитогорского диционные формы содействия сельчанам в подъеме их идейного и культурного уровня.

Например,

лах района хорошо знают преподавателей из культуры университета левобережного Дворца...

В это время зазвонил телефон. Из мастерской художников - оформителектор лей комбината сообщили Не ограничиваясь од- парткома комбината А. А. о том, что накануне там

Какую помощь, кро- Дворца культуры метал- го хозяйства. Ну, и конеч- ки. Как-то, года полтора но же, в подшефных се- тому назад, в мастерскую поступил заказ на оформление сразу 50 щитов, и эта просьба сельских тружеников тоже была выполнена.

> Ряд мероприятий оказанию помощи общественным организациям и учреждениям культуры Кизильского района в проведении с тружениками колхозов и совхозов массово-политической культурно-просветительной работы намечен и на этот год.

> В программу года входит оказание помощи для улучшения работы районного Дома культуры и музыкальной школы кизильчан, проведение семинара с работниками культпросветсельских учреждений, занятия на факультете «За коммунистический быт и культу-

ТЕХНИЧЕСКИЙ *ПЕРЕВОРОТ НА ТОКА*

хозе впервые в истории района был построен и пущен в эксплуатацию при огромной помощи шефов механизированный зерноочистительный ток. Это был поворотный момент в комплексной механизации очистки и сортировки зерна. 20 тонн добротного отсортированно-го зерна в час, 160 тонн за смену, 320 тонн при двухсменной работе! Вот что такое механизированный ток.

Сколько бы потребовалось людей на столь высокую очистку зерна от примесей и в таком количестве, средств, времени! Новинка вызвала интерес в подсчете экономического эффекта. Он получился даже больше, чем ожидалось. Так, механизированный комплекс освободил 22 рабочих. Это целая полеводческая бригада!

А это для нас, когда особенно остро ощущается недостаток рабочей силы, достаток очень важно. Кроме того, механизированная подработпозволяет вести строгий режим экономии и бережливости. Возьмем для примера наиболее урожайный 1964 год. На токах совбыло переработано 20.349 тонн зерна, из которых 13.205 тонн сдано государству. Сдаточная цена тонны зерна тогда равнялась 51 рублю.

Однако совхоз получил лишь по 46 рублей за тонну. Почему? Да потому, что зерно сдавалось сильно засоренным и нуждалось дальнейшей подработке. Вот и получилось, что только изза плохой очистки зерна совхоз понес убытков на сумму 70.000 рублей.

Но потеря не только в этом. Если подработку зерна ведет не совхоз, то и зерновые отходы ему не остаются. А они очень нужны для растущего животноводства. Даже при строгой норме -10 процентов от количества сданного зерна -- совхоз по-

В 1966 году в нашем сов- терял 1.300 тонн зерновых отходов. Это целое состоя-

> Мы подсчитали, что разница прямых затрат в подработке всей массы зерна между 1964 и 1966 годами выразилась в 41.500 рублей Иными словами, это экономия средств, и ее дал меха-низированный ток. Учитывая все стороны процесса подработки зерна, мы пришли к следующему окончательному выводу: механический ток дает в год экономию средств на сумму не менее 170.000 рублей, плюс 1.300 тсни зерноотходов и плюс 20-25 освобожденных рабочих. А затраты на строи-тельство одного тока обходятся совхозу в 25.000 руб-

> Теперь такие механизиро-ванные тока построены на всех отделениях, занимающихся семеноводством.

Безусловно, одним строительством механизированных токов шефская помощь нашему хозяйству не исчерпывается. Коллективами доменного цеха, мартена № 1 и электростанции в прошлом году в совхозе построены и смонтированы 2 кормозапарника, железная опалубка для 2-квартирного дома, 12 большегрузных тележек, 80 металлических ферм для перекрытия животноводческих помещений, зажанчивается монтаж на механизированном току бункера-накопителя на 700 тонн.

Еще большую помощь шефы обещают оказать нам в 1971 году.

Но мы не останемся в долгу перед рабочими комбината. Нашим коллективом решено отправить нынче на государственные заготовительные пункты 16.900 тонн зерна, 760 тонн мяса, 2.490 тонн молока и 1000 центнеров шерсти.

главный агроном совхоза «Урал» Кизильского района.

Не металлом единым...

ной только материальной Прозоров регулярно ез- было сделано шесть краственных районов, в проведении массово-политической и культурно-просветительной работы. Лекции на самые различные темы, шефские кон-

помощью, мы стараемся дит в подшефные колхопомочь труженикам Ки- зы и совхозы, в том числе зильского района, как и и Кизильского района, с работникам других под- лекциями о международсельскохозяй- ном положении. Участники художественной самодеятельности доменного цеха — частые гости в совхозе «Урал», без них трудящиеся этого совхоза церты силами художест- уже, наверное, и не мысвенной самодеятельности лят отмечать Всесоюзный и левобережного день работников сельско-

сочно оформленных щитов стенда, предназначенного освещать социалисоревнование стическое кизильчан.

- Вот и свежий приподоспел, — улыбнулся Виктор Александрович. — Наши художники часто выполняют подобные заказы тружеников Кизильского района: ру», цикл лекций, выступпишут различные тексты, ления наших агитбригад делают портреты, рисун- и другое.



ЧУВСТВО ЛОКТЯ

Фото В. Колосова.

Мы обратились к директору совхоза «Победа» Н. Н. Чуркину с просьбой ответить на ряд вопросов, касающихся шефской помощи города селу.
— Николай Николаевич, в

Кизильского района.

ИНТЕРВЬЮ ===

какой степени сщущает совхоз шефскую помощь металлургов Магнитогорска?

- Мы всегда чувствуем самую непосредственную заинтересованность горожан в судьбах сельскохозяйственного производства. Они близко воспринимают наши дела и заботы, радуются нашим успехам, вместе с нами переживают неудачи. И всегда стараются оказать нам посильную помощь.

Причем помогают не в порядке одолжения, а от чистого сердца. Иметь такого союзника и помощника -это замечательно!

 Кто шефствует над вашим совхозом?

В основном два цеха ММК, дружба с которыми держится уже много лет, цех № 3 и мартеновский металлоиздепроизводство

 Что они конкретно сделали для хозяйства в 1970году?

- Построили механизированный зерноочистительный комплекс на Кацбахском отделении, изготовили 120 ферм для перекрытия животноводческих помещений, выделили 50 тони кровельной черепицы, изготовили механизированный пункт дробления зерна на корм скоту, два комплекта полного оборудования кормоцеховпри свинотоварных фермах, 3 полевых вагончика, 6 металлических саней.

Они же оказали немалую помощь в оборудовании свинарника-откормочника, отремонтировали токарный станок, проделали еще целуюмассу всевозможных мел-ких, на первый взгляд, работ. Нет нужды доказывать,. насколько велико значение псмощи магнитогорцев для нашего совхоза.

- Есть ли какая-либо договоренность между вами и щефами о видах и размерах

помощи на 1971 год?

Круглый год, благодаря помощи шефов Магни-

тогорского металлургического комбината имени

Ленина в строительных материалах, не прекращается возведение жилых домов в совхозе «Победа»

НА СНИМКЕ: рабочие стройчасти хозяйства С. В. Бухаров (справа) и Х. Каримов доделывают

крыльцо нового двухквартирного дома.

 Да, есть и вполне определенная. По этому вопросу все директора совхозов и председатели колхозов на-шего района собирались вместе с начальниками цехов в парткоме комбината. Подвели итоги прошедшей пятилетки, договорились о намегках на 1971-75 годы. Интересно отметить: партком за село стоит горой. Это

 Что металлурги обещали на 1971 год?

 Между совхозом и це-хами на 1971 год составлен договор, подписанный с их стороны начальником мартеновского цеха Е. Семеновым, бывшим секрегарем партбюро А. Приваловым, начальником производства металлоизделий И. Черкасским. В нем предусмотрен большой объем работ. Шефы решили изготовить для нас 120 металлических ферм для перекрытий животноводческих помещений, механизированную купку оьец, 500 металлических кормушек, 10 большегрузных тележек, построить 2 механизированных тока, механизированный дробильный пункт зерна, изготовить 300 стульев для клуба и т. д.

Из этого можно сделать вывод, что шефская помощь с каждым годом увеличивается, еще крепче становится нерушимый союз рабочего класса с тружениками села.

Несомненно, шефская помощь помогает рабочим нашего хозяйства с каждым увеличивать производство продуктов сельского хозяйства для тружеников города. Идя навстречу XXIV съезду КПСС, наш коллектив обязался уже в этом году отправить на государственные заготовительные пункты 22 тысячи тонн зерна, 890 тонн мяса, 1460 тони молока и 44 тонны шерсти. Записал

Е. КОЛЕСНИКОВ, сотрудник Кизильской районной газеты «За коммунизм».

РЕТИИ новский как всегда, встречает размеренным боратории агрегатов. Ни днем, В любой день, в любое доводки. время суток «суетятся» возле знойных мартенов РЕПОРТАЖ. завалочные машины, помульдами, а поверху неслышно перемещаются медлительные громадины — заливочные краны.

На 21-й печи заливают жидкий чугун — «лохма- сем удачно получилось. тые», ослепительно белые Вторая... Нормально. Со искры сыплются с заливочного желоба, похожие кает в специальную форна раздуваемые ветром мочку, так называемый одуванчики. А на сосед- стакан, только что за-Журавлева готовит плав- не простое это дело -ку к доводке - завершающей и самой ответственной операции, во время держишь ложку в печи-

марте- илом Набиевым отбира- в стакан диаметром все- да он кладет трубку. цех. ют пробу для лаборато- го около 40 миллиметров Печной пролет, рии на химанализ, чтобы тоже далеко не всякий но смеется сталевар. на основании данных ласориентирогулом сталеплавильных ваться, сколько нужно будет дать в печь извести, левара. ни ночью здесь не агломерата и боксита перестает звучать напря -- основных материалов, женная симфония труда. используемых во время

сумеет

те? — спрашиваю у ста- лерия Храмова. У нее нет

- M-2. — отвечает он. — А эта сталь может пойти и на заводы, изготавливающие сельскохо-

Первая проба... Не сов- зяйственные машины? сталеварской ложки стеотбор проб на химанализ. Чуть зазеваешься, затяжелую ложку, на трех- плавильного дела. Журавлев со своим метровом расстоянии от

 Да, может пойти. ...В печи плавится металл. С минуты на минунем агрегате № 22 брига- черпнутый из ванны печи том числе и данные хим- тельно к производственда сталевара Владимира жидкий металл. Отнюдь анализа: ведь им придет- ной программе 15 тысяч которой соотношение сгорит или черенок (он Попов выжидающе погля- ката, который пойдет на химических элементов в металлический, метра три дывают на него. Это различные народнохозяйстали приводится в соот- длиной) согнется; да к опытная «тройка», все ственные нужды, в тем ветствие с заданной мар- тому же, держа в руках большие практики стале-

— Ну как? — обращапервым подручным Миха- себя слить ее содержимое юсь я к Журавлеву, ког-

Порядок, — доволь-

А вот и смена. На вах-- Какую марку вари- ту заступает бригада Вапретензий к бригаде Журавлева.

 Смена принята нормально, - говорит Храмов. — Все идет в общемто по графику. Вполне возможно даже, что плавка будет скоростная.

чи № 22 выдал сверх задания около 600 тонн металла, в феврале он тоже сумел крыть месячное задание. На перевыполнение плана постоянно нацелен и весь коллектив третьего марту должны прийти смен- теновского, обязавшийся щики, им надо будет со- в первом году новой пяобщить о ходе плавки, в тилетки дать дополнися производить доводку, тонн стали. А каждая из Журавлев звонит в лабо- этих тысяч тонн - хорораторию. Набиев и вто- ший задел для производрой подручный Виктор ства сверхпланового прочисле и на нужды заволов сельскохозяйственного машиностроения.

ю, сашин.

В номере «Магнитогорского металла», щенного Дню Советской Армии и Военно-Морско-го Флота, мы сообщали о том, что 21 февраля с Комсомольской площади стартовала агитационная мотоколонна. Цель мотопробега, посвященного пятьдесят третьей годовщине Советской Армии и Флота, - навестить сельских тружеников подшефного Кизильского района и рассказать им о достижениях комсомольской организации и ДОСААФ комбината.

Сегодня мы предоставляем слово мотопробега секретарю комсомольской организации управления коммунального хозяйства Алексею Артамонову.

Первая встреча состоялась в районном центре. Нас ждали. Об этом говорили приветственные плакаты на здании Кизильского райкома партии. Здесь нам рассказали о том, что в совхозах района к нашему приезду приурочены торжественные вечера, посвященные Дню Советской Армии. А мы в свою очередь рассказали, с чем едем к сельчанам. План мотопробега был утвержден, и мы двинулись в путь.

В этот же день вечером мы въехали в

рассказал о том, как создавалась и мужала наша армия, как ДОСААФ занимается подготовкой молодежи к службе в Вооруженных Силах страны. Утром мы присутствовали на торжественной линейке в школе совхоза, на которой я коротко рассказал об успехах наших комсо-

были мы в совхоз даже раньше, застав наших друзей за водружением приветственных лозунгов участникам нашего пробега. Это вызвало шутки, смех, и встреча получилась очень непосредственной, веселой. Здесь мы тоже участвовали в торжественном вечере.

К ним приезжал сослуживец бывший секретарь комсомольской организации этой части. Сами ребята побывали на том месте, где бесстрашный воин совершил свой подвиг. Рерасполагают бята очень редкими и интересными материалами. В их зале экспониру-

героя,

Дема. С Васильевич большим волнением знакомили красные следопыты присутствующих с материалами зала. Пионерская дружина этой школы носит имя Александра Матросова. Сейчас ребята борются за то, чтобы имя героя было присвоено школе. Зал Александра Матросова чудесный подарок пионеров к полувекововому юбилею своей организации. На обратном пути в

магнитогорец Леонид

Кизиле нам вручили памятный вымпел и грамоту райкома ком-сомола. Мы обещали передать металлургам просьбу чаще бывать в гостях у тружеников Кизильского района, приезжать с концертами художественной самолеятельности.

> A. APTAMOHOB, секретарь комсомольской организации УКХ.

Октября" — "Победа"

совхоз «Урал» и попали, как говорится, с корабля на бал. В совхозном клубе все было готово к началу тор-жественного вечера. На нем выступил участник агитколонны, председатель комитета ДОСААФ горно-обогатительного производстподполковник в отставке Павел Иванович Зибницкий. Он

мольцев - металлургов, передал от их имени школьникам совхоза приветствие и поздравления с праздником. Павел Иванович вручил им значки нашего комбината.

В «Путь Октября» второй пункт нашего путешествия по району - мы приехали в тот же день. Колеса нас не подвели, и при-

Но самым запоминающимся было пребывание в совхозе «Победа». Утром - 23 февраля нас ждали в школе для открытия зала Александра Матросова. В течение многих лет ребята собирали материалы об отважном сыне нашей Роди-

новой книге об Александре Матросове впервые. Торжество началось у памятника герою, что установлен возле школы, после салюта в честь праздника. На

ются документы и фо-

тографии, которые бу-

дут опубликованы в

торжественной линейке присутствовал Герой Советского Союза

■ОБЩЕСТВЕННАЯ■

■СЛУЖБА ГАИ

Разговор коммунистов на партийном собрании в горздравотделе прервали люди в милицейской форме. Извинившись за неожиданное вторжение, они попросили водителя машины Сергея Михайловича Шульгина выйти

20 января 1971 года дежурному госавтоинспекции позвонил врач и сообщил о том, что. в больницу только что доставлен сбитый машиной такого-то номера граждании А. И. Ни-

На городской транспорт в автоинспекции заведены специальные учетные карточки. Дежурный, тотчас же начал искать в картотеке машину Пазванного помера, чтобы установить, кому она принадлежит, узнать фамилию шофера. Однако в картотеке такого номера не значилось.

В подобных случаях остается одно - собрать по тревоге личный состав ГАИ, чтобы сотрудники ГАИ с помощью общественных инспекторов нашли укрывающегося виновника происшествия, что и было сделано.

Десятки свидетелей опросили эти люди, не один час затратили, разыскивая по составленным ими приметам машину, на которой был совершен наезд на Никитина, пока, наконец, не вышли на след, который привел их в горздравотдел.

- Я вынужден был пойти на обман, оправдывался Шульгин, - боялся опоздать на партийное собрание.

Но Шульгин не только ввел в заблуждение работников ГАИ. Он обманул доверие товарищей по организации, давших ему рекомендацию в партию.

А как шофер он грубо нарушил правила, обязывающие «...безотлагательно сообщать ближайшим дорожным органам или милиции о дорожно-транспортных происшествиях...».

И потому поступок Шульгина работники ГАИ расценили как попытку уйти от ответственности. Разговор о Шульгине наводит на мысль о том, что руководители автохозяйств плохо инструктируют водителей, мало проводят с ними бесед об обязанностях водителей, о правилах управления транспортом. Этот упрек, в частности, заслуживает начальник эксплуатации гаража горздравотдела К. П. А. ЕФИМЕНКОВ, Матвеев.

старший инженер отдела по организации безопасности движения ГАИ.



BOFATA MAFHUTKA TAJAHTAMU

Лучшие произведения советских композиторов о комсомоле, о молодых наших современниках, а также песни на эту тему местных композиторов можно было услышать 28 февраля в теапральном зале левобережного Дворца культуры металлургов, где состоялся первый в Магнитогорске конкурс молодых профессиональных и самодеятельных певцов.

вокалисты Дворцов и клубов города, музыкального училища, уча-стники художественной сагорно-мемодеятельности таллурпического института педагогического училища. В общей сложности экзамен перед жюри держали 14 солистов.

Предпочтение было отдано руководителю хора интернала № 3 комбината Светлане Кротенко, студен-Свое искусство показали ту музыкального училища

имени Глинки Сергею Панкову и студенту горно-металлургического института Борису Фогелю.

Дипломанты городского конкурса Светлана Кротен-ко и Борис Фогель получили право представить наш город на областном конкур се исполнителей комсомоль ско-молодежной песни.

Г. ШАЛАЕВА, инструктор городского отдела культуры.

перед съездом

Декада искусства в ЛПЦ № 5

Выставкой в миниатюре картин советских художников и обстоятельным рассказом руководителя народного коллектива изостудии левобережного ДКМ В. Павлова о творческом пути и манере письма мастеров кисти началась в листопрокатном цехе № 5 декада искусства, посвященная XXIV съезду КПСС. За время декады листопрокатчики послушают лекции по литературе и искусству, с творческим отчетом перед ними выступят артисты государственной хоровой капеллы.

н. заицев, загрузчик металла ЛПЦ № 5. на мотокроссе. Фото Н. Нестеренко.

ВПЕРЕДИ наши юные СПОРТСМЕНЫ

Еще покрыты снегом беговые дорожки и поля стадионов, но легкоатлеты уже делают пробные пробежки, испытывают свои силы в других легкоатлетических видах спорта. Недавно в Магнитогорске померялись силами воспитанники детских спортивных школ трех городов Челябинской области. Юные легкоатлеты Челябинска, Копейска и Магнитогорскасоревновались в беге на короткие и средние дистанции, толкали ядро, прыгали в длину и высо-

Набрав наибольшее количество очков, первое место заняли юные легкоатлеты комбината. Ученики тренера кандидата в мастера спорта СССР Федора Потапова школьники Володя Пономарев и Вера Цветкова показали лучшее время в беге на 800 и 600 метров.

в. петров.

объявление 12 марта в актовом зале ЦЗЛ в 17.15 состоится публичная лекция «Человек шагает к звездам». Лекцию читает член Всесоюзной орчитает член всесоюзной организации общества «Зна-ние» М. Ф. Журавлев, лау-реат Ленинской премии, кандидат технических наук. После лекции будет де-монстрироваться фильм.

Билеты продаются при входе.

РЕДАКТОР. Ю. А. ЛЕВИЦКИЙ

NMWNTE, 3BOHNTE, NPHXOANTE

НАШ АДРЕС

ул. Кирова, 70, 6-й подъезд, 2-й этаж.

Телефоны: редактор — 3-38-04; заместитель редактора — 3-50-70; ответственный секретарь — 3-47-04; общие — 3-07-98, 3-40-35, 3-31-33, фотолаборатория — 3-14-42; радио — 3-69-38.